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Проблема: невероятно трудоемкий процесс составления бюджетов 

До 2013 года все бюджетирование у нас было в Excel. Эта программа имеет широкие возможности, но не является базой данных для хранения информации. В ней просто испортить формулу, случайно что-то стереть или нарушить гиперссылки. В результате процесс проверки правильности занесенной в таблицы информации, а также корректности консолидированных данных занимал много времени: зачастую целый рабочий день. Требовалось новое решение для составления бюджета, которое позволило бы избежать подобных проблем, а также проанализировать бюджетные показатели в разных ракурсах. 

Решение: изучить рынок бесплатных информационных продуктов 

Решили найти программу для бюджетирования, которая, во-первых, могла бы консолидировать информацию по организации в целом, во-вторых, имела бы настройки структуры бюджета доходов и расходов иностранной организации с несколькими видами деятельности и несколькими структурными подразделениями, в том числе в России. За программы, позволявшие построить необходимую структуру бюджета, нам предлагали заплатить миллион рублей и больше. Но таких денег у нас не было. Казалось, на рынке нет умных и недорогих решений. Будучи в состоянии, близком к отчаянию, я стала изучать бесплатный софт и наткнулась на PALO — надстройку Excel компании Jedox. Так я получила то, что искала, не заплатив ни копейки. 

Результат: проверка занесенных данных занимает максимум час 

Новая программа не позволяет случайно испортить ссылки и формулы, а занесенная информация хранится в базах данных. Появилась возможность анализировать бюджетные показатели. Мы можем загрузить в базу фактические данные за предыдущие периоды и цифры бюджета за прошлый год, проводить анализ бюджета на следующий год в сравнении как с фактом, так и с бюджетом за предыдущие периоды. Программа усиливает Excel, значительно расширяя возможности финансового директора, но сохраняя привычную табличную среду. Мы построили бюджет доходов и расходов, включающий как агрегированную информацию по восьми видам деятельности, так и возможность получить более подробную информацию по каждому виду (около 100 статей бюджета). В БДР входят бюджеты четырех офисов и консолидированный бюджет. 

  

